

门徒训练+概要

基要课程

牧养基要

第一课：牧者的角色

圣经将那些在属灵上带领他人和关怀他人的人称为牧羊人。看管神羊群的人可能是长老、教会中被任命的领袖或者照管他人的年长基督徒——所有这些人都是牧者。对于牧者，作为“羊群牧人”的角色，是什么意思？

对于非牧者，作为“需要牧羊人的羊群”，是什么意思？

一个牧者被委托照顾和教导神的子民。主已经给你权柄，向你的会众传讲神的话，鼓励他们、教导他们、爱他们、支持他们，并谦卑地纠正和训练他们成为门徒。

牧者只是羊群的牧人，而不是羊群的创造主。

圣经经常给我们一些生动的文字描述，帮助我们理解主要我们如何生活，以及我们应当如何看待他给我们的工作。对于牧者，圣经描绘了一幅羊群牧人的图像。

这是一个有趣的类比。在我们的时代，牧者向来备受尊敬，选择成为牧者来服事被认为是有尊荣的地位。然而，在圣经时代的文化，牧羊人的地位被看得很低，他们也被看作是一群没有什么价值的人。主将牧者比作牧羊人，是把牧者放在一个谦卑的位置。被类比为低下的牧羊人，帮助牧者抑制自己的骄傲，谨记牧羊人会在脑海里出现的图像。

同时，成为牧者也确实是高贵的呼召。这个呼召带有很大的责任（请参见雅各书3:1，有关于这个呼召的份量的启发）。服事主总是一份尊荣，敬虔的牧养应当被会众尊重。但是，从谦卑的角度考虑牧养需要，这要求将牧者比作低微的牧羊人。

这幅生动的文字描绘也能够教导会众一些事情。会众需要牧羊人和羊群的图画，好让他们能够正确地尊荣牧者。教会的一些会友可能会以偶像崇拜的方式看待牧者。当一个牧者工作很出色时，会友有时候可能会忘记了，他们从这个牧者那里所领受到的教导和怜悯，其实是来自神的装备。无论牧者做了什么样美善的事情，这些都是来自神的灵，他在牧者里面运行。毕竟，牧者只是羊群的牧人，而不是羊群的创造主。

与此同时，可能有一些会友觉得他们不需要牧者。他们或许会选择上网找音频和视频的讲道，他们或许对自己的能力感到有信心，认为自己可以理解圣经，所以或许会看轻对牧者的需要。或许他们感觉自己的基督徒生活很不错，并不需要一个牧者来约束他们或给他们的生活提供建议。这些人也需要看看这个圣经类比，意识到如果牧者被比作牧羊人，那么会众就被比作羊群；羊是一种不才智著称的动物！主称他的子民为需要牧人的羊，这个事实应当让会众谦卑，好让他们不认为自己比牧者的权威还高。

如果你是一个牧者，只要信靠神，你迟早会学到如何工作出色。学习如何研读圣经、如何讲道、如何辅导，所有这些技巧对于出色地做好这份工作是无比重要的。但是首要的焦点要放在如何思考你的呼召之上。你必须在以下二者之间取得平衡：一方面是自信地在管理会众的权柄中前行；另一方面是不试图取代神对会众的权柄、自愿成为他们生命中的偶像。成为你百姓的牧人是一个大责任和大尊荣，但是牧羊人的心理图像应当帮助你记得，这也是一个谦卑的位份。

如果你有一个牧者，你将需要在以下二者之间寻得平衡：一方面是学习如何尊荣你的牧者；另一方面是在顺服他的权柄的同时，不会将他高举到神之上，当做是掌管你生命的真正属灵权柄。一个敬虔的牧者是从主而来的好礼物，你应当为此感恩！但是一定要确保，将你对牧者的感激放在感恩的领域，而不是偶像崇拜的领域。尽管你可能对一个牧羊人该如何干活有一些观点—无论你认为他做得成功还是失败—但是请记住：神称你为需要牧羊人的羊！主把牧者放在那个位份上，在这个时节来照管你；主想要在你生命中如何使用他，这一点比你认为他应当如何做或你需要什么来得重要。

教会需要敬虔的牧者。主已经拣选使用牧者来照顾他的子民。这是一个极尊荣的位份！然而，正如圣经所教导的，主使用低微和软弱的人，来在他的国度中行大事。因此，当牧者思想自己的角色时，持守住极尊荣和极谦卑之间的张力，总是要寻求将基督放在事奉工作的中心。

如果你有一个牧者，你将需要在以下二者之间寻得平衡：一方面是学习如何尊荣你的牧者；另一方面是在顺服他的权柄的同时，不会将他高举到神之上，当做是掌管你生命的真正属灵权柄。

教会需要敬虔的牧者。主已经拣选使用牧者来照顾他的子民。这是一个极尊荣的位份！

回顾所学

- 牧者被比作牧羊人：这份工作有极大的责任和必要性，也需要极大的谦卑。
- 会众被比作羊群：聚集在一起，领受极大的关顾、关注和爱，但是也应当非常谦卑地看待自己极大的需要。
- 一如既往地，作为一个牧者的事奉角色若要成功，只能让基督成为事奉的焦点和目标。

你的观点

- 你如何看待你的牧者？你会因为你有一个敬虔的牧者而被试探，掉入偶像崇拜的陷阱吗？还是说，你会因为骄傲，而被试探去削弱或否认他对你的权柄？向主祷告，求他让你在与你的牧者交流的过程中，赐给你一颗有着合宜的尊敬和谦卑的心。
- 你如何看待自己作为牧者的角色？你会被试探去抬高自己，作为掌管你会众的主要属灵权柄吗？还是说，你会被试探，因为害怕你已经被交托的重大责任而退缩？为你对自己的角色有一个正确的视角而祷告，在你寻求借着服事神的子民来服事他的当中，求主指引、帮助你。

经文引用自中文圣经新标点和合本。允许使用。
版权所有。

所有其他内容版权归©2019 加拿大环球广播所有，只要是为了传福音并且不对所使用的材料收费，可以自由使用。查看更多许可证详细信息，请访问

www.discipleshipessentials.org/licensing。